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∆ιακήρυξη Ενωµένων ∆ηµοκρατών - «Λύση Τώρα!»             

Το Πολιτικό Συµβούλιο   των Ενωµένων ∆ηµοκρατών, Ε∆Η, συνήλθε στα 

Γραφεία του Κόµµατος στη Λευκωσία στις  18 Μαΐου 2012 και ενέκρινε την 

ακόλουθη ∆ιακήρυξη αναφορικά µε το Κυπριακό: 

Οι Ενωµένοι ∆ηµοκράτες (Ε∆Η) αξιολογούν ότι εάν δεν επιτευχθεί συµφωνία 

µεταξύ των δυο Συνοµιλητών, εντός των προσεχών λίγων εβδοµάδων, για 

επανέναρξη των συνοµιλιών πάνω σε ουσιαστική βάση για την  εξεύρεση 

λύσης στο Κυπριακό το συντοµότερο δυνατό, η Τουρκία και ο Έρογλου θα 

προχωρήσουν στη δηµιουργία τέτοιων τετελεσµένων  που θα καταστήσουν 

µια µελλοντική προσπάθεια περισσότερο περίπλοκή και µε πολύ λιγότερες 

προοπτικές για συµφωνία αποδεκτή από την Ελληνοκυπριακή Κοινότητα. ∆εν 

µπορούµε να αφήσουµε τα πράγµατα να κινούνται στους βραδείς ρυθµούς 

που επιλέγουν οι άλλοι. 

Οι Ενωµένοι ∆ηµοκράτες εκτιµούν ότι όσοι πολιτικοί ηγέτες ενδιαφέρονται 

πραγµατικά για τη λύση του Κυπριακού πρέπει να σταµατήσουν να κρύβονται 

πίσω από την Τουρκική αδιαλλαξία και να αξιοποιήσουν τους επόµενους 

µήνες προς την κατεύθυνση της διάρρηξης του αδιεξόδου και δηµιουργίας 

συνθηκών επίτευξης συµφωνίας, πριν τις επερχόµενες Προεδρικές εκλογές, 

µε προοπτική αυτές να γίνουν εκλογές της Επανενωµένης Κύπρου και όχι 

µιας ακόµα διακοµµατικής διευθέτησης διαχείρισης της εξουσίας στην µισή 

πατρίδα.  

Ως εκ τούτου, οι Ε∆Η προτρέπουν τον Πρόεδρο Χριστόφια, καθώς και τους 

Πολιτικούς Αρχηγούς που επιθυµούν επίλυση του Κυπριακού στη βάση της 

∆ικοινοτικής ∆ιζωνικής Οµοσπονδίας µε πολιτική ισότητα όπως αυτή 

καθορίζεται από τα σχετικά ψηφίσµατα των Ηνωµένων Εθνών, να 

αξιοποιήσουν τους εννέα µήνες που βρίσκονται µπροστά µας προς την 

κατεύθυνση επίλυσης του πολιτικού µας προβλήµατος, προβαίνοντας χωρίς 

άλλη καθυστέρηση σε δηµόσια δήλωση ότι επιθυµούν την ταχύτερη δυνατή 

επίλυση του Κυπριακού, διακηρύττοντας και  γνωστοποιώντας µε κάθε 

αποτελεσµατικό µέσο, στα Ηνωµένα Έθνη, στην Ευρωπαϊκή Ένωση και σε 

κάθε παράγοντα που µπορεί να ασκήσει µοχλό πίεσης στην Τουρκία και την 

Τουρκοκυπριακή Κοινότητα, ότι είµαστε έτοιµοι για ένα δίκαιο και ρεαλιστικό 

συµβιβασµό, αν είναι δυνατό, εντός των προσεχών λίγων µηνών. 

 Στρατηγικός στόχος να ξεπεραστεί η Τουρκική αδιαλλαξία και να συναινέσει η 

Τουρκία στην  επίλυση του Κυπριακού, ιδιαίτερα τώρα που  και η Ευρωπαϊκή 

Ένωση, µέσω της θετικής ατζέντας, προσπαθεί να δώσει κίνητρο στην  
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Τουρκία να προχωρήσει προς υλοποίηση των υποχρεώσεών της και έναντι 

της Κύπρου.  

Οι Ε∆Η εκτιµούν ότι µια δίκαιη και ρεαλιστική προσέγγιση του περιουσιακού 

και µια σηµαντική αναπροσαρµογή των εδαφών που θα βρίσκονται υπό τη 

διοικητική ευθύνη των δύο Οµόσπονδων Πολιτειών, σε συνδυασµό µε ότι έχει 

ήδη συµφωνηθεί για την διακυβέρνηση ,θα αποτελούσε τη «λυδία λίθο» για το 

σπάσιµο του αδιεξόδου και της στασιµότητας στην οποία έχουν περιέλθει  

τους τελευταίους µήνες οι διακοινοτικές συνοµιλίες. 

Οι Ε∆Η ζητούν από τα πολιτικά Κόµµατα και τους πολιτικούς τους Αρχηγούς 

να συµπαρασταθούν µε σαφήνεια και µε σταθερότητα στη πρωτοβουλία που 

καλείται ο Πρόεδρος να πάρει και να δηλώσουν ότι είναι πρόθυµοι να 

επωµισθούν µαζί του το όποιο πολιτικό κόστος ενός τέτοιου ιστορικού 

συµβιβασµού. 

Οι Ε∆Η εκτιµούν ότι όλοι αναγνωρίζουµε τους κινδύνους και τις επιπλοκές 

που συνοδεύουν κάθε καθυστέρηση επίλυσης του Κυπριακού και ιδιαίτερα 

την επιδείνωση των τετελεσµένων στο «έδαφος».  

Αντίθετα, η επίλυση του Κυπριακού και η επανένωση του λαού και της 

οικονοµίας θα δώσουν νέα ώθηση στην οικονοµική ανάπτυξη που τόσο 

χρειάζεται η πατρίδα µας.  

Περαιτέρω η ανακάλυψη φυσικού αερίου στην Κύπρο µπορεί –αν τύχει 

σωστής διαχείρισης- να αποτελέσει ένα επιπρόσθετο και δυνατό κίνητρο για 

την επίτευξη της λύσης του Κυπριακού. Μια λύση που θα επανενώνει την 

Κύπρο θα επιτρέψει σε όλους τους Κύπριους να συµµετάσχουν στην 

οικονοµική ανάπτυξη και τα οφέλη που θα προκύψουν από την αξιοποίηση 

των αποθεµάτων υδρογονανθράκων, ενώ παράλληλα θα επιτρέψει την 

οµαλοποίηση των σχέσεων µεταξύ ολόκληρης της Κύπρου και της Τουρκίας, 

ούτως ώστε να µπορέσουν η Κύπρος και η Τουρκία –µαζί µε τις άλλες χώρες 

της περιοχής - να γίνουν συνέταιροι ειρήνης, ακόµα και στον τοµέα της 

ενέργειας.  

Είναι για την αποτροπή των κινδύνων και την αξιοποίηση των προοπτικών 

που πρέπει να εξασφαλίσουµε µια δίκαιη και βιώσιµη «λύση» του Κυπριακού 

«τώρα». 

 


